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Θέμα : ∆ιευκρινιστικές πληροφορίες για την εφαρμογή του ν.3882/2010 «Εθνική Υποδομή Γεωχωρικών 

Πληροφοριών - Εναρμόνιση με την οδηγία 2007/2/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου 

της 14ης Μαρτίου 2007 και άλλες διατάξεις. Τροποποίηση του Ν. 1647/1986 «Οργανισμός Κτηματολογίου 

και Χαρτογραφήσεων Ελλάδας (ΟΚΧΕ) και άλλες διατάξεις» (Α΄141)» 

Ι. Εισαγωγή 

O νόμος 3882/2010 (ΦΕΚ166/Α’/22-09-2010) «Εθνική Υποδομή Γεωχωρικών Πληροφοριών - Εναρμόνιση 

με την οδηγία 2007/2/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 14ης Μαρτίου 2007 και 

άλλες διατάξεις. Τροποποίηση του Ν. 1647/1986 «Οργανισμός Κτηματολογίου και Χαρτογραφήσεων 

Ελλάδας (ΟΚΧΕ) και άλλες διατάξεις» (Α΄141)» έχει στόχο την εξασφάλιση της ισότιμης πρόσβασης στα 

γεωχωρικά δεδομένα και υπηρεσίες για όλους τους πολίτες και τη ∆ημόσια ∆ιοίκηση, την εξοικονόμηση 

πόρων, την προστασία του περιβάλλοντος και την ενθάρρυνση των επενδυτικών πρωτοβουλιών, μέσω 

της δημιουργίας της Εθνικής Υποδομής Γεωχωρικών Πληροφοριών. 

Σκοπός του νόμου, είναι:  

 Η ανάπτυξη και λειτουργία της Εθνικής Υποδομής Γεωχωρικών Πληροφοριών.  

 Η θέσπιση γενικών αρχών, κανόνων, μέτρων και διαδικασιών σε διοικητικό, νομικό και τεχνολογικό 

επίπεδο για την οργάνωση ενιαίων πρακτικών διαχείρισης, διάθεσης και κοινοχρησίας 

γεωχωρικών πληροφοριών.  

 

 



Πεδίο εφαρμογής (βλέπε αρ. 4 & 15) 

Ο νόμος έχει εφαρμογή σε όλα τα γεωχωρικά δεδομένα και υπηρεσίες που αφορούν στην Ελληνική 

επικράτεια και ανήκουν ή βρίσκονται στην κατοχή του ευρύτερου δημόσιου τομέα. 

Ως γεωχωρικά δεδομένα ορίζονται οποιαδήποτε δεδομένα αφορούν άμεσα (π.χ. όρια ζωνών NATURA 

2000, στατιστικά στοιχεία ανά γεωγραφική μονάδα αναφοράς όπως περιφέρειες ή δημοτικά διαμερίσματα) 

ή έμμεσα (π.χ. λίστα διευθύνσεων κτιρίων) σε συγκεκριμένη γεωγραφική τοποθεσία.  

Ως υπηρεσίες γεωχωρικών δεδομένων ορίζονται πράξεις οι οποίες είναι δυνατόν να εκτελούνται, με την 

επίκληση εφαρμογής πληροφορικής, στα γεωχωρικά δεδομένα που περιέχονται στα σύνολα γεωχωρικών 

δεδομένων ή στα σχετικά μεταδεδομένα τους. Συγκεκριμένα στο αρ. 8 του νόμου αναφέρονται οι 

ακόλουθες υπηρεσίες: 

α) υπηρεσίες εξεύρεσης, που καθιστούν δυνατή την αναζήτηση συνόλων και υπηρεσιών 
γεωχωρικών δεδομένων με βάση το περιεχόμενο των αντίστοιχων μεταδεδομένων και την 
οπτική παρουσίαση του περιεχομένου των μεταδεδομένων, 

β) υπηρεσίες απεικόνισης, που καθιστούν δυνατή, τουλάχιστον, την οπτική παρουσίαση, την 
πλοήγηση, τη μεγέθυνση/σμίκρυνση, τη μετακίνηση και την υπέρθεση ορατών συνόλων 
γεωχωρικών δεδομένων και την οπτική απεικόνιση των πληροφοριών υπομνήματος, καθώς και 
οποιουδήποτε σχετικού περιεχομένου μεταδεδομένων, 

γ) υπηρεσίες τηλεφόρτωσης, που καθιστούν δυνατή την τηλεφόρτωση συνόλων γεωχωρικών 
δεδομένων ή μερών τους και εφόσον είναι εφικτό, την άμεση πρόσβαση σε αυτά, 

δ) υπηρεσίες μετασχηματισμού, οι οποίες καθιστούν δυνατό το μετασχηματισμό των συνόλων 
γεωχωρικών δεδομένων με στόχο την επίτευξη διαλειτουργικότητας, 

ε) υπηρεσίες επίκλησης, οι οποίες καθιστούν δυνατή την επίκληση υπηρεσιών γεωχωρικών 
δεδομένων. 

 

Τις προβλέψεις του νόμου οφείλει να εφαρμόζει κάθε δημόσια αρχή. Ως τέτοια ορίζεται: 

α) η Κυβέρνηση και τα Κυβερνητικά όργανα, οι δημόσιες υπηρεσίες, οι Οργανισμοί Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης και τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, συμπεριλαμβανομένων των δημόσιων 
συμβουλευτικών φορέων, σε εθνικό, περιφερειακό ή τοπικό επίπεδο 

β) οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο το οποίο εκτελεί δημόσια διοικητικά καθήκοντα δυνάμει 
του εθνικού δικαίου, συμπεριλαμβανομένων ειδικών αρμοδιοτήτων, δραστηριοτήτων ή υπηρεσιών 
και 

γ) οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο το οποίο ασκεί καθήκοντα ή αρμοδιότητες δημόσιας 
αρχής, ή παρέχει δημόσιες υπηρεσίες, υπό τον έλεγχο φορέα ή προσώπου που εμπίπτει στις 
περιπτώσεις α ή β,  

Εξαιρούνται από την έννοια της δημόσιας αρχής σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος νόμου τα όργανα 
που ασκούν δικαστική ή νομοθετική εξουσία. 

∆ιευκρινίζεται ότι ως δημόσιες αρχές νοούνται και τα νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου που ανήκουν στο 
κράτος ή επιχορηγούνται τακτικώς, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, από κρατικούς πόρους κατά 50% 
τουλάχιστον του ετησίου προϋπολογισμού τους, καθώς και οι δημόσιες επιχειρήσεις και οργανισμοί που 
προβλέπονται στις διατάξεις του αρ. 1 του Ν.3429/05. 



ΙΙ. Άμεσες ενέργειες που απαιτούνται για την εφαρμογή του νέου Νόμου 

Α. Σύσταση συντονιστικών επιτροπών με τίτλο Κομβικά Σημεία Επαφής (ΚΟΣΕ) σε κάθε 

υπουργείο έως τις 22-10-2010 

Ο νόμος προβλέπει ότι έως στις 22-10-2010, συνιστώνται με Υπουργική απόφαση σε κάθε Υπουργείο από 
μία (1) έως πέντε (5) συντονιστικές επιτροπές με τίτλο Κομβικά Σημεία Επαφής (ΚΟΣΕ).  

Τα ΚΟΣΕ έχουν την ευθύνη εκπροσώπησης όλων των δημοσίων αρχών που υπάγονται στο εν λόγω 
Υπουργείο. Σε περίπτωση σύστασης περισσότερων του ενός ΚΟΣΕ, κάθε δημόσια αρχή που υπάγεται 
στο Υπουργείο πρέπει να εκπροσωπείται από μόνο ένα εξ’ αυτών. 

Κάθε ΚΟΣΕ διενεργεί τον αναγκαίο εσωτερικό συντονισμό με τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες της δημόσιας 
αρχής και τους εποπτευόμενους φορείς της και αποτελεί σημείο επαφής και συνεργασίας των δημοσίων 
αρχών που εκπροσωπεί με τον ΟΚΧΕ. 

Α.1 Αρμοδιότητες των ΚΟΣΕ 

Οι αρμοδιότητες των ΚΟΣΕ ορίζονται στο αρ. 19 του ν 3882/2010. Γενικότερα, τα ΚΟΣΕ έχουν 
συντονιστικό ρόλο και είναι εντεταλμένα για την καταγραφή, καθώς και τη διασφάλιση των απαιτήσεων του 
παρόντος νόμου για την προμήθεια, τήρηση και επικαιροποίηση όλων των γεωχωρικών δεδομένων και 
υπηρεσιών των δημοσίων αρχών που εκπροσωπούν. 

Ειδικότερα το έργο των ΚΟΣΕ περιλαμβάνει: 

α) τη διαρκή και συστηματική καταγραφή υπο μορφή καταλόγου, μεταξύ άλλων : 

i. των μεταδεδομένων, συνόλων γεωχωρικών δεδομένων και γεωχωρικών υπηρεσιών των 
δημοσίων αρχών που εκπροσωπεί  

ii. των αναλογικών γεωχωρικών δεδομένων των δημοσίων αρχών που εκπροσωπεί  

iii. των δεδομένων που περιλαμβάνουν εμμέσως γεωχωρική πληροφορία (π.χ. διευθύνσεις) 

iv. του πλήθους, κόστους και είδους των αδειών χρήσης λογισμικών συστημάτων 
γεωγραφικών πληροφοριών, διαχείρισης γεωχωρικών δεδομένων και διάχυσης γεωχωρικών 
δεδομένων στο ∆ιαδίκτυο 

v. του πλήθους, κόστους, είδους και όρων διάθεσης των γεωχωρικών δεδομένων και 
υπηρεσιών προς άλλες δημόσιες αρχές και τρίτους,  

β) Την υποχρέωση ενημέρωσης του ΟΚΧΕ για την πρόθεση οποιουδήποτε οργάνου δημόσιας αρχής 
που εκπροσωπείται από το ΚΟΣΕ να προμηθευτεί, να παράγει ή να επικαιροποιήσει γεωχωρικά 
δεδομένα. 

γ) Την εισήγηση προς τις δημόσιες αρχές που εκπροσωπούν για τη λήψη των αναγκαίων τεχνικών και 
διοικητικών μέτρων ώστε: 

γ1) τα γεωχωρικά δεδομένα, μεταδεδομένα και υπηρεσίες των δημοσίων αρχών να εντάσσονται 
στην ΕΥΓΕΠ 

γ2) τα πληροφοριακά συστήματα, βάσεις δεδομένων, εφαρμογές και δικτυακές υπηρεσίες που 
αναπτύσσονται από τις δημόσιες αρχές και αφορούν σε γεωχωρικά δεδομένα και υπηρεσίες, να 
συμφωνούν με τις προβλέψεις του παρόντος νόμου. 

γ3) οι δημόσιες αρχές να εφαρμόζουν τις προβλέψεις της «Εθνικής Πολιτικής Γεωπληροφορίας» 
και του «Εθνικού Πλαισίου ∆ιαλειτουργικότητας Γεωπληροφορίας και Υπηρεσιών». 

δ) Τη συμμετοχή στις ομάδες εργασίας που συγκροτεί ο ΟΚΧΕ σύμφωνα με την παράγραφο 2 του 
άρθρου 18. 

 



Τα ΚΟΣΕ δύνανται να προτείνουν στις δημόσιες αρχές που εκπροσωπούν νομοθετικές και κανονιστικές 
διατάξεις για την προσαρμογή του νομοθετικού τους πλαισίου με τις διατάξεις του παρόντος νόμου. 

 

Για την εκτέλεση του έργου τους, τα ΚΟΣΕ δύναται να επιβοηθούνται από ομάδες εργασίας που 
συγκροτούνται με αποφάσεις του αρμόδιου οργάνου της δημόσιας αρχής.  

 

Β) Προτάσεις για την Σύσταση των ΚΟΣΕ 

Επειδή τα θέματα που διαπραγματεύεται ο νόμος αλλά και το έργο των ΚΟΣΕ αφορούν τόσο σε τεχνικά, 
όσο και σε θεσμικά και διοικητικά ζητήματα, τα ΚΟΣΕ προτείνεται να αποτελούνται από μέλη με 
διαφορετικές ειδικότητες, ώστε να καλύπτονται οι διάφορες πτυχές των καθηκόντων τα οποία πρέπει να 
επιτελέσουν. 

Συγκεκριμένα, τα ΚΟΣΕ προτείνεται να απαρτίζονται από μέλη με γνώσεις πληροφορικής, διαχείρισης 
γεωπληροφορίας, μηχανικούς, νομικούς ή επιστήμονες συναφών  ειδικοτήτων οι οποίες είναι σχετικές με 
τις θεματικές κατηγορίες στις οποίες εμπίπτουν τα γεωχωρικά δεδομένα τα οποία πρέπει να καταγραφούν 
από τα ΚΟΣΕ. 

Σημαντικό είναι τα μέλη των ΚΟΣΕ να έχουν στο σύνολο τους μια ολοκληρωμένη εικόνα και γνώση των 
γεωχωρικών δεδομένων και υπηρεσιών που διαχειρίζεται το Υπουργείο και οι εποπτευόμενοι φορείς του, 
προκειμένου να εκτελέσουν τον απαραίτητο συντονισμό και εποπτεία που είναι απαραίτητα για την 
εφαρμογή του Νόμου. 

 

Β.1) Εκδήλωση ενδιαφέροντος για συμμετοχή στα ΚΟΣΕ 

Πρόσκληση για εκδήλωση ενδιαφέροντος έχει αναρτηθεί στο www.opengov.gr όπου κάθε ενδιαφερόμενος 
υπάλληλος δύναται να δηλώσει το ενδιαφέρον του, συμπληρώνοντας την αντίστοιχη φόρμα ώστε να 
συμμετέχει στα ΚΟΣΕ του Υπουργείου του. Οι συμπληρωμένες φόρμες θα προωθούνται στα αντίστοιχα 
Υπουργεία για επεξεργασία. 

Προτάσεις για την δομή των ΚΟΣΕ  

Προτάσεις ως προς την δομή που θα μπορούσαν να έχουν τα ΚΟΣΕ παρουσιάζονται στις εικόνες 1 και 2 
παρακάτω, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Εικόνα 1. Πρόταση δομής ΚΟΣΕ 

Προτάσεις -Σύστασης

Πρόεδρος

Γραμ. 1- μέλη Χ Γραμ. 2- μέλη Χ Γραμ. ν- μέλη Χ

∆/νση Α

∆/νση …

∆/νση ν

∆/νση 1

∆/νση …

∆/νση ν

∆/νση a

∆/νση …

∆/νση ν

Εποπτευόμενος
Φορέας 1

Εποπτευόμενος
Φορέας 1Εποπτευόμενος

Φορέας 1
Εποπτευόμενος
Φορέας ν

ΚΟΣΕ

Μόνος όρος: ευθύνη εκπροσώπησης όλων των εποπτευόμενων δημόσιων αρχών
του εν λόγω Υπουργείου

 

 

Εικόνα 2 Πρόταση δομής ΚΟΣΕ 

Προτάσεις -Σύστασης

Πρόεδρος 1- μέλη Χ Πρόεδρος …- μέλη Χ Γραμ. ν- μέλη Χ

∆/νση Α

∆/νση …

∆/νση ν

∆/νση 1

∆/νση …

∆/νση ν

∆/νση a

∆/νση …

∆/νση ν

Εποπτευόμενος
Φορέας Χ

Εποπτευόμενος
Φορέας Ζ

Εποπτευόμενος
Φορέας 1

Εποπτευόμενος
Φορέας ν

ΚΟΣΕ 1

Μόνος όρος: ευθύνη εκπροσώπησης όλων των εποπτευόμενων δημόσιων αρχών
του εν λόγω Υπουργείου

ΚΟΣΕ … ΚΟΣΕ 5

∆ιάκριση ΚΟΣΕ ανά θεματικό αντικείμενο

  

Γ. Ορισμός εκπροσώπων στην Εθνική Επιτροπή Γεωπληροφορίας 

Το άρθρο 16 του ν 3882/2010 προβλέπει τη σύσταση της Εθνικής Επιτροπής Γεωπληροφορίας (ΕΘΕΓ) η 
οποία υπάγεται στον Πρωθυπουργό και είναι το ανώτατο όργανο για τη διαμόρφωση της εθνικής πολιτικής 
στον τομέα της συλλογής, διαχείρισης, διάθεσης, κοινοχρησίας και αξιοποίησης γεωχωρικής πληροφορίας 
σε όλο το εύρος των δημοσίων αρχών καθώς και για τη διασφάλιση της διαλειτουργικότητας της 
γεωπληροφορίας. 

 



Επιπλέον, ο νόμος προβλέπει τη συμμετοχή με δικαίωμα ψήφου, ύστερα από πρόσκληση του προέδρου 
και άλλων Υφυπουργών Γενικών και ειδικών γραμματέων εφόσον συζητούνται θέματα αρμοδιότητάς τους. 

 

∆. Καταγραφή υφιστάμενων Συνόλων Γεωχωρικών ∆εδομένων και Υπηρεσιών έως τις 15-12-2010. 

Προκειμένου να εφαρμοστούν οι διατάξεις του νόμου, προϋπόθεση αποτελεί η καταγραφή των 
υφιστάμενων συνόλων γεωχωρικών δεδομένων και υπηρεσιών που διαχειρίζεται η κατέχει κάθε δημόσια 
αρχή έως τις 15-12-2010, η κατηγοριοποίησή τους σε κατάλογο τον οποίο θα τηρούν τα αρμόδια ΚΟΣΕ και 
τα οποία θα ενημερώσουν τον ΟΚΧΕ. 

Αρωγή με τη μορφή ηλεκτρονικής υπηρεσίας καταγραφής θα δοθεί από τον ΟΚΧΕ, αλλά κάθε ΚΟΣΕ 
οφείλει να παρέχει στις δημόσιες αρχές αρμοδιότητάς του επαρκή ενημέρωση και εργαλεία συντονισμού 
προκειμένου να γίνει έγκαιρα η καταγραφή. 

Η καταγραφή αφορά σε όλα τα γεωχωρικά δεδομένα τις κάθε δημόσιας αρχής, σε ψηφιακή και αναλογική 
μορφή. 

Τα στοιχεία τα οποία θα συλλεχθούν από την καταγραφή θα αποτελέσουν τη βάση για τον ορισμό του 
κυρίου του κάθε συνόλου γεωχωρικών δεδομένων. ∆ηλαδή του μοναδικού φορέα ο οποίος θα έχει εφεξής 
την ευθύνη για την αρχική προμήθεια, παραγωγή, διαρκή επικαιροποίηση και διατήρηση του 
συγκεκριμένου συνόλου. Ο καθορισμός του κυρίου για κάθε σύνολο θα γίνει με απόφαση της ΕΘΕΓ στην 
Εθνική Πολιτική Γεωπληροφορίας (βλέπε Κεφάλαιο ΣΤ). 

 

Ε. ∆ημιουργία Μεταδεδομένων για τα σύνολα γεωχωρικών δεδομένων και υπηρεσιών σε ψηφιακή 
μορφή του Παραρτήματος Ι και ΙΙ έως τις 3-12-2010. 

Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα εφαρμογής της Οδηγίας INSPIRE, η Ελλάδα οφείλει μέχρι τις 3/12/2010 
να διαθέσει μεταδεδομένα για τα σύνολα δεδομένων που εντάσσονται στα Παραρτήματα Ι και ΙΙ της 
Οδηγίας.  

Με τον όρο μεταδεδομένα, ονομάζουμε πληροφορίες που περιγράφουν τα ίδια τα σύνολα γεωχωρικών 
δεδομένων, για παράδειγμα την ημερομηνία παραγωγής/ενημέρωσής τους, τα στοιχεία επαφής της 
δημόσιας αρχής, την κλίμακα, κτλ. Τα μεταδεδομένα συνοδεύουν τα σύνολα των γεωχωρικών δεδομένων, 
ώστε να επιτρέπουν την αναζήτηση και κυρίως τη διαχρονική τεκμηρίωση των δεδομένων. 

Η δημιουργία των μεταδεδομένων θα γίνει από τον ΟΚΧΕ σε συνεργασία με τις δημόσιες αρχές, 
παράλληλα με τη διαδικασία της καταγραφής των γεωχωρικών δεδομένων. 

 

ΣΤ Υποχρεώσεις κάθε δημόσιας αρχής σχετικά με τους όρους και προϋποθέσεις για την 
προκήρυξη και παραλαβή έργων 

Ο ν. 3882/2010 καθορίζει συγκεκριμένες απαιτήσεις και προδιαγραφές σχετικά με κάθε έργο δημόσιας 
αρχής που εκτελείται με ίδια μέσα ή με προσφυγή σε εξωτερικό Ανάδοχο και αφορά σε θέματα 
γεωχωρικών δεδομένων & υπηρεσιών.  

Βασική αρχή που πρέπει να ακολουθεί κάθε δημόσια αρχή, είναι πως πλέον απαγορεύεται η προμήθεια 
γεωχωρικών δεδομένων που είναι ήδη διαθέσιμα από άλλη δημόσια αρχή. Επιπλέον, όταν μία δημόσια 
αρχή προμηθεύεται γεωχωρικά δεδομένα, θα πρέπει να εξασφαλίσει την προμήθειά τους με άδεια χρήσης 
που επιτρέπει (α) την κοινοχρησία χωρίς τέλη και περιορισμούς μεταξύ δημοσίων αρχών, (β) τη δωρεάν 



διάθεσή τους προς τους πολίτες, σύμφωνα με τις ελάχιστες απαιτήσεις που καθορίζονται από το νόμο στα 
αρ. 27 και 28. 

Αναλυτικά οι υποχρεώσεις των δημοσίων αρχών περιγράφονται στα ακόλουθα άρθρα: 

 Αρ. 20:  
o Οι δημόσιες αρχές θεσπίζουν όλες τις νομοθετικές και κανονιστικές πράξεις ώστε να 

συμμορφώνονται πλήρως με τις πρόνοιες του νόμου και τις αποφάσεις της ΕΘΕΓ. 
o Είναι υπεύθυνες για την ποιότητα των δεδομένων τους 
o Συνεργάζονται με τον ΟΚΧΕ και τα ΚΟΣΕ που τις εκπροσωπούν 
o ∆εν προμηθεύονται γεωχωρικά δεδομένα, αν αυτά είναι ήδη διαθέσιμα από άλλη δημόσια 

αρχή 
o Αν προμηθεύονται γεωχωρικά δεδομένα, εξασφαλίζουν πως αυτά μπορούν να διατεθούν 

προς άλλες δημόσιες αρχές και τρίτους σύμφωνα με τις προβλέψεις του νόμου. 
 Αρ. 21 

o Για κάθε σύνολο γεωχωρικών δεδομένων, καθορίζεται μόνο μια δημόσια αρχή ως «κύριός» 
του, δηλαδή υπεύθυνη για όλο τον κύκλο ζωής και τη διάθεση του συνόλου 

o Αν μια δημόσια αρχή δεν ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις της, η ΕΘΕΓ δύναται να ορίζει 
άλλη δημόσια αρχή ως «κύριο» 

 Αρ. 22 
o Για κάθε έργο που εκτελείται από δημόσια αρχή, πρέπει να πληρούνται οι προϋποθέσεις 

της «Εθνικής Πολιτικής Γεωπληροφορίας» και του «Εθνικού Πλαισίου ∆ιαλειτουργικότητας 
Γεωπληροφορίας και Υπηρεσιών» 

o Να εξασφαλίζει την εκκαθάριση των δικαιωμάτων/αδειών διανοητικής ιδιοκτησίας σύμφωνα 
με το αρ. 21 

o Να ελέγχει σε συνεργασία με τα ΚΟΣΕ την ποιότητα των παραδοτέων 
o Να λαμβάνει βεβαίωση από τον ΟΚΧΕ σχετικά με τη συμμόρφωση των παραδοτέων με την 

«Εθνική Πολιτική Γεωπληροφορίας» και το «Εθνικό Πλαίσιο ∆ιαλειτουργικότητας 
Γεωπληροφορίας και Υπηρεσιών» 

 

Μέχρι την έγκριση από την ΕΘΕΓ της «Εθνικής Πολιτικής Γεωπληροφορίας» και του «Εθνικού Πλαισίου 
∆ιαλειτουργικότητας Γεωπληροφορίας και Υπηρεσιών», οι δημόσιες αρχές οφείλουν να εφαρμόζουν τις 
εκτελεστικές διατάξεις της Οδηγίας 2007/2/ΕΚ (Οδηγία INSPIRE). Επιπλέον, κατευθύνσεις και 
ερμηνευτικές διατάξεις σχετικά με την εφαρμογή του νόμου μέχρι την έγκριση των παραπάνω κειμένων, 
δύναται να εκδοθούν από τις αρμόδιες ∆ιαχειριστικές Αρχές των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του 
ΕΣΠΑ, που θα αποτελούν κριτήρια για την επιλεξιμότητα των προτεινόμενων πράξεων. 

 

Ζ.1 Συμμετοχή στη δημιουργία του Εθνικού Πλαισίου ∆ιαλειτουργικότητας Γεωπληροφορίας και 
Υπηρεσιών 

Το εθνικό πλαίσιο διαλειτουργικότητας το οποίο θα εγκριθεί από την ΕΘΕΓ με βάση τις προβλέψεις του 
νόμου 3882/2010, είναι ένα κείμενο στο οποίο θα καθορίζονται τα τεχνολογικά μέτρα για την εξασφάλιση 
της διαλειτουργικότητας για τη γεωχωρική πληροφορία και τις γεωχωρικές υπηρεσίες δημοσίων αρχών. 

Η διαδικασία η οποία θα ακολουθηθεί για να διαμορφωθεί αυτό το πλαίσιο θα είναι ανοικτή σε όλους μέσω 
ηλεκτρονικών υπηρεσιών τις οποίες θα παρέχει ο ΟΚΧΕ. Ο ΟΚΧΕ θα συστήσει μη αμοιβόμενες ομάδες 
εργασίας στις οποίες θα μπορεί να συμμετέχει όποιος επιθυμεί. 

Επιπλέον, πριν την υιοθέτηση του πλαισίου προβλέπεται η ανάρτησή του για διαβούλευση στο 
www.opengov.gr . 

 

 



Ζ.2. Συμμετοχή στη δημιουργία της Εθνικής Πολιτικής Γεωπληροφορίας 

Η Εθνική Πολιτική Γεωπληροφορίας, η οποία θα εγκριθεί από την ΕΘΕΓ και με βάση τις προβλέψεις του 
νόμου 3882/2010, είναι ένα κείμενο στο οποίο θα καθορίζονται οι κανόνες και οι διαδικασίες για τη 
συλλογή, παραγωγή, προμήθεια, διαχείριση, επαναχρησιμοποίηση, τιμολόγηση, κοινοχρησία και διάθεση 
γεωχωρικών δεδομένων και υπηρεσιών για τις δημόσιες αρχές. 

Η διαδικασία η οποία θα ακολουθηθεί για να διαμορφωθεί η Εθνική Πολιτική Γεωπληροφορίας θα είναι 
ανοικτή σε όλους τους ενδιαφερόμενους, μέσω ηλεκτρονικών υπηρεσιών τις οποίες θα παρέχει ο ΟΚΧΕ. Ο 
ΟΚΧΕ θα συστήσει μη αμειβόμενες ομάδες εργασίας στις οποίες θα μπορεί να συμμετέχει όποιος 
επιθυμεί. 

Επιπλέον, πριν την υιοθέτηση της Πολιτικής προβλέπεται η ανάρτησή της για διαβούλευση στο 
www.opengov.gr. 

 

Η. Χρόνος Εφαρμογής άμεσων ενεργειών 

22-10-2010  

 Εκδήλωση ενδιαφέροντος για συμμετοχή στα ΚΟΣΕ στο www.opengov.gr 
 Υπουργική Απόφαση σύστασης ΚΟΣΕ (ορισμός μελών και προέδρου καθώς και υπηρεσίας 

εντεταλμένη για την αποστολή εγγράφων) 
 

10-11-2010 

 Ορισμός νόμιμων εκπροσώπων μελών της ΕΘΕΓ και θέματα αρμοδιότητας σχετικά με γεωχωρικά 
δεδομένα και υπηρεσίες, στα οποία τα μη τακτικά μέλη επιθυμούν να συμμετέχουν στις αποφάσεις. 

 

3-12-2010 

 ∆ημιουργία μεταδεδομένων για γεωχωρικά δεδομένα και υπηρεσίες που αντιστοιχούν στο 
Παράρτημα Ι και ΙΙ - παροχή στον ΟΚΧΕ. 

 

15-12-2010 

 Παροχή των ΚΟΣΕ προς τον ΟΚΧΕ του καταλόγου καταγραφής όλων των συνόλων γεωχωρικών 
δεδομένων και υπηρεσιών. 

 

Οκτώβριος 2010 έως Μάρτιος 2011 

 Εθελοντική συμμετοχή στις ομάδες εργασίας για τον καθορισμό του Εθνικού πλαισίου 
∆ιαλειτουργικότητας γεωχωρικών δεδομένων και υπηρεσιών. 

 Εθελοντική συμμετοχή στις ομάδες εργασίας για τον καθορισμό της Εθνικής Πολιτικής 
Γεωπληροφορίας. 

 

 

 

 



Θ. Περισσότερες πληροφορίες 

Για την αρωγή των ΚΟΣΕ και κάθε δημόσιας αρχής στην εφαρμογή του νόμου, ο ΟΚΧΕ έχει συστήσει μια 
ομάδα υποστήριξης. Επικοινωνία και διατύπωση ερωτημάτων μπορεί να γίνει με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 
στο support@okxe.gr Επιπλέον, προβλέπονται και άλλα ερμηνευτικά κείμενα και οδηγίες οι οποίες θα 
αναρτώνται στο www.opengov.gr 

Για περισσότερες πληροφορίες και οδηγίες για την ΕΥΓΕΠ μπορείτε να επισκεφτείτε την επίσημη 
ιστοσελίδα www.inspire.okxe.gr 


